

## “植”此新绿

三月草长莺飞,正是植树好时节!3月15日上午,田家庵区组织区直机关及事业单位约200人,在安成镇石头埠村开展2023年义务植树活动,种下了2000棵水杉,为这里再添一片“新绿”。

本报记者 李严 摄



## 便民春风如约至 税费服务暖人心

本报通讯员

日前,田家庵区税务局紧扣“办好惠民事 服务现代化”主题,深入开展第10个“便民办税春风行动”。聚焦纳税人、缴费人“急难愁盼”问题,主动上门为辖区内企业送政策、解难题,通过推深做实各项便民办税服务举措,努力为纳税人、缴费人创造更加便捷高效的服务模式。

### 推动纳税信用体系建设 税收红利尽享

近年来,田家庵区税务局坚持推进纳税信用体系建设,着力营造依法诚信纳税的价值导向,推动社会信用体系建设,切实优化我市营商环境。

“我们企业的发展离不开税收政策的大力支持!这几年,国家出台了各项政策,税务部门认真落实,极大地提振了企业发展的信心。2022年,我们公司的信用等级是B级,今年,在税务部门的积极引导下,我们的目标是成为A级纳税人,争取享受到更多、更好的福利政策。”淮南市安成鑫海农产品批发市场有限公司负责人激动地说。

据了解,《安徽省“纳税信用绿卡”暂行办法》,为全省纳税信用A级纳税人提供了49项“高含金量”的激励措施。通过鼓励和引导纳税人用好政策红利,能够让纳税人的“好信用”变成“真金白银”,给企业带来更多实惠。

### 聚焦精准服务提档要求 便民“春风”常吹常新

田家庵区税务局严格落实总局对于“精细服务提档”的要求,及时梳理收集企业的适用政策,带着“一对一”定制的税收优惠政策,“面对面”为企业提供精细服务。

“现在办税太方便了,走进田家庵区办税服务厅,随处可见的宣传册、宣传栏、智慧显示屏,还有办税人员的热情服务、耐心解答。自助办税区线上办税设备齐全,想不了解税收政策都难啊!窗口人员还为我们提供容缺办理服务,当天没带齐资料也能办理,极大地节约了我们的办税成本,实在是太人性化了!”淮南东辰集团有限责任公司财务负责人动情地说道。

据悉,在今年的“便民办税春风行动”中,田家庵区税务局还将开展线上政策宣讲、远程帮办服务等特色活动,实现从“企业找政策”到“政策找企业”的转变。下一步,田家庵区税务局将进一步落实“便民办税春风行动”各项服务举措,精准推送各项优惠政策,厚植税收营商环境沃土。

## 春雨至 万物生

需关注冷空气带来的不利影响

本报讯(记者 张雪峰)3月15日,淮南市气象局发布今年第1期《春耕春播专报》,表示未来天气总体利于春耕生产,需关注冷空气带来的不利影响。

气象部门对未来一周天气及对春耕春播影响进行了分析。在降水方面,全市以阴天为主,其中3月16日—17日白天有降水天气;气温方面,受冷空气影响,至3月17日全市平均气温将下降6℃—8℃,同时平均风力增大到4级,阵风7级左右。冷空气过后,3月16—17日早晨最低气温3℃—5℃。18日气温快速回升,19—21日气温变化不大。

其中,3月16日—17日白天降水过程有利于

农田土壤增墒,缓解旱情,气温变幅大。3月17日有降温过程,沿淮淮北小麦油菜晚弱苗可能遭受轻度低温冻害。

市气象部门为此提起“对策建议与关注重点”:

- 1.加强作物田间管理。关注降水过程,趁墒施拔节肥,巩固分蘖成穗,为夏粮丰收打好基础。
- 2.在冷空气来临前密切关注土壤墒情变化,及时灌溉浇水,以及通过镇压、生长调节剂等措施提高作物抗冻能力,减轻低温影响。
- 3.雨后气温回升有利于病虫害发生流行,积极做好油菜菌核病、小麦纹枯病等病虫害的监测防治工作。

## 聚焦“零碳”新领域 一批重大减碳项目“上马”

安徽(淮南)现代煤化工园区零碳产业园4个项目集中开工

本报记者 廖凌云 摄影报道

3月14日上午,安徽(淮南)现代煤化工园区零碳产业园双碳示范项目开工仪式举行。此次集中开工的项目共有4个,总投资近25亿元,包含安徽普碳二氧化碳基聚碳酸酯多元醇项目、淮南金宏二氧化碳捕集综合利用项目及煤化工园区纬四路、经二路项目等配套基础设施。项目建成后,将初步形成年产值超200亿元的“降碳”新产业链,为我市打造千亿级新材料产业链注入新动能。

据介绍,零碳产业园是在规划建设管理中融入“碳中和”理念,综合利用节能、减排、固碳、碳汇等多种手段,通过产业绿色化转型、设施集聚化共享、资源循环化利用,园区基本实现碳排放与吸收自我平衡,生产生态生活深度融合。

实现碳达峰碳中和目标,是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求。淮南现代煤化工园区因地制宜,结合园区所在地域的气候、环境、资源、经济及产业等特点,对园区的建筑、能源、环境、交通和水系统提供相应的设计指标参考和评价,聚焦绿色低碳技术,推动产业、能源绿色转型,大力发展战略性新兴产业,加快推进低碳产业园区建设,不断打造经济发展的新亮点。

产业方面,园区利用煤化工和固碳两个产业在同一园区的优势,重视构建各产业内的循环经济产业链,并着手打造煤化工园区中安联合二氧化碳废气——金宏碳捕集综合利用项目——普碳二氧化碳基聚碳酸酯多元醇项目——赛纬锂电池电解液项目的循环低碳经济产业链,将二氧化碳变废为



宝,为园区循环化零碳改造奠定了坚实的基础。加快基础设施建设进度,有利于进一步提升要素保障水平。此次开工的煤化工园区纬四路、经二路项目由安徽聚合投资有限公司投资建设。纬四路(一期)总投资约0.41亿元,起于经八路交口,止于经五路交口,红线宽20米,线路全长2087米。经二路总投资约1.1亿元,起于纬四路(规划路),止于纬一路(规划路),红线宽20米,道路全长842米。

这些项目建成后,将初步形成中安联合——金宏气体——普碳新材料赛纬电子材料年产值超200亿元的“降碳”新产业链,将为我市打造千亿级新材料产业链注入新的强劲动能。

接下来,我市将乘势而上抓谋划、增后劲,围绕科技创新、现代产业、基础设施等重点领域,紧盯新兴产业,全力“双招双引”,全面推动招引项目数量、规模、质量实现新突破。